

《中国共产党宁波历史》第三卷出版

本报讯(记者王佳 通讯员毛利丹)在庆祝建党百年、党史学习教育深入开展之际,中共宁波市委党史研究室编著的《中国共产党宁波历史》第三卷(1978—2002)(以下简称“宁波党史三卷”)日前由浙江人民出版社正式出版。这是宁波党史工作的一项重大成果,也是宁波党史部门和党史工作者向党的百年华诞献上的一份厚礼。

宁波党史三卷分为上、下两

册,由概论、正文、结束语、附录等4部分组成。正文分4编24章74节242目,约67万字,采用编年体与纪事本末体相结合的写作方法,记载和反映了1978年中共十一届三中全会召开以后至2002年中共十六大召开前,宁波地方党组织和广大共产党员深入贯彻党的路线方针政策以及中央指示和省委部署要求,团结带领宁波人民进行改革开放和社会主义现代化建

设以及加强自身建设的伟大历程和辉煌成就。

1978年至2002年是宁波历史上经济社会发展最快、各方面变化最为显著的历史时期之一,中国特色社会主义伟大事业在宁波得到生动实践并取得伟大成就。宁波党史三卷准确把握这一时期宁波地方党史发展主题与主线、主流与本质,在充分书写和全面展现历史全貌的同时,总结了党团结带领宁波人民进行不懈奋斗的成功经

验和历史教训。

宁波党史三卷写作历时六载。它的出版,为宁波各级党委、政府提供了资政参考,为党史学习教育提供了鲜活教材,对激励全市党员干部在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,传承红色基因,坚决扛起锻造硬核力量、唱好“双城记”、建好示范区、当好模范生、加快建设现代化滨海大都市的使命担当,将发挥重要作用。

《建党百年·宁波百人百事》首发

本报讯(记者俞越 通讯员杨冰峰)昨日,在鄞州区湾底村,《建党百年·宁波百人百事》一书举行首发式。

这套党建读物全面梳理和总结了建党百年以来对宁波革命、建设和改革发展作出重大贡献,具有重大影响的人物和事迹,挖掘和提炼了建党百年来在宁波地方出现过的具有历史性、标志性的

重大事件。

该书分为《百人卷》《百事卷》两卷,每卷约20万字。按照不同领域人物、不同类型事件,采用纪传体进行排布。在《百人卷》中,既有像杨眉山、朱枫、柔石等为革命事业浴血奋战的先烈;又有像屠呦呦、路甬祥、俞复玲等当代各个领域

的英杰楷模;既有像包玉刚、赵安中这样情系桑梓的“宁波帮”,还有像叶中央一家五代灯塔人、援助武汉抗击新冠肺炎医疗队这样的光荣团队。在《百事卷》中,选录了百年宁波革命和发展的历史性、标志性事件,以及对宁波经济社会发展具有重大推动和支撑作用

的重大决策、重大项目、重大工程,如宁波获批计划单列市、习近平总书记考

察宁波、杭州湾跨海大桥建成通车等。

市社科院院长、市社科联主席徐方介绍,在市委宣传部的指导下,市社科院(市社科联)组建了由中共宁波市委党校、中共宁波市委党史研究室、宁波市档案馆等部门和相关高校专家学者参加的大型课题组,历时一年编撰完成。

为祖国升帆 庆祝建党百年

百余名党员代表在亚帆中心举行升帆活动



100余名党员代表身着红装齐聚亚帆中心。

(蒋曼儒 摄)

本报讯(记者林海 通讯员吴敏勇 王潇)记者从象山有关部门获悉,前天,来自象山的100余名党员代表身着红装齐聚亚帆中心,举行升帆活动,迎接象山亚运时代,庆祝建党百年。

庄严的升国旗仪式正式开始。全体党员代表精神饱满,在亚帆中心广场整齐列队。随着一声“升国

旗、奏国歌”的口令,雄壮的《义勇军进行曲》奏响,全场肃立,庄严注视着鲜艳的五星红旗冉冉升起、高高飘扬。

随后,面向中国共产党党旗,党员们郑重举起右拳,重温入党誓词。慷慨激昂的宣誓声在广场上久久回荡。宣誓结束后,全场齐声高唱《没有共产党

就没有新中国》。

压轴登场的是浙江省帆船帆板队带来的升帆表演,起航信号发出后,帆船依次出发。一片片张贴了庆祝建党百年活动标识的五彩帆,在蓝天白云的衬托下显得格外鲜艳。进入顺风航段后,一艘帆船迅速升起五星红旗球帆,50余条帆船紧随其后驶向大海,蔚为

壮观。

象山县亚帆办负责人表示,举办“为祖国升帆,庆祝建党百年”活动,不仅凸显了象山亚运的鲜明特色,更抒发了象山社会各界的爱党爱国情怀。同时,祝愿运动健儿能在即将到来的东京奥运会上赛出水平、赛出风格,为国增光。

此次版画展展出丝网版画作品50余幅,全部由宁波美术学校版

宁波现有中共党员56.05万名 中共基层组织3.2万个

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)记者从市委组织部了解到,截至2021年6月5日,全市现有中共党员56.05万名,中国共产党基层组织3.2万个。历经百年风雨,四明大地上的中国共产党从小到大、由弱到强,带领勤劳勇敢的宁波人民克服了一个又一个困难,创造了一个又一个传奇。

党的事业兴旺发达,党员总量稳步增加。在今年庆祝建党百年的特别时刻,各方面先进分子踊跃申请入党,仅今年上半年新发展党员就有1.26万名。

年轻党员持续增加,文化程度明显提高,党员队伍结构不断优化。2020年1月1日至2021年6月5日,我市新发展党员中发展35岁

及以下党员占77.20%,发展具有大专及以上学历的党员占46.91%。党的组织体系日趋严密,基本实现应建尽建。全市现有中国共产党基层组织3.2万个,充分体现党的事业发展到哪里、组织建设就跟进到哪里、党组织和党员作用就发挥到哪里。

2020年以来,全市各级党组织共表彰先进基层党组织725个,表彰优秀共产党员4847名,表彰优秀党务工作者601名。党员干部积极投身新冠肺炎疫情防控、防汛抗洪、维稳处突、科技攻关、应对突发公共事件等急难险重任务中,鲜红的党旗始终在重大斗争主阵地和基层一线高高飘扬。

红船引航 迎潮搏浪 “中国共产党与中国强港之路”特展开展

本报讯(记者林旻 通讯员赵锡 汤丽莲)昨天上午,为庆祝中国共产党成立100周年,由中国港口博物馆、中国港口协会联合主办的“红船引航,迎潮搏浪——中国共产党与中国强港之路”特展在位于宁波北仑的中国港口博物馆隆重揭幕。该展览也是中宣部、国家文物局联合推介的“庆祝中国共产党成立100周年精品展览”之一。

在开幕式上,由中国港口博物馆、中国港口协会、浙大宁波理工学院牵头,全国各港口集团等多家单位共建的“港口文化数字基因库”正式签约启动。

百年风雨兼程铸就百年辉煌历程。展览以中国共产党百年建设历

程为脉络,分“勳力同心获新生”(1921—1949)、“筚路蓝缕启征程”(1949—1978)、“改革开放兴伟业”(1978—2012)、“海洋强国铸辉煌”(2012至今)四个单元,展示了百年来中国港口在中国共产党领导下的变化与发展成就、在中国革命和社会发展进程中的重要地位。

现场共展出实物展品150余件,复制文献、档案展品80余件,珍贵照片100余张。其中,有1927年国际问题研究会编印的《五卅事件》、民国中华海员工会汉口分会装卸支部会员工作证、1925年省港罢工胜利纪念章、1958年生产的世界第一台岸边集装箱起重机等珍贵文物。

同心百年路 同行新征程 市各民主党派、工商联和无党派人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会举行

本报讯(记者何峰)昨天上午,市各民主党派、工商联和无党派人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会举行,大家重温中国共产党的百年历程,感悟多党合作初心,传承弘扬优良传统,汇聚携手奋进力量。

市各民主党派、工商联和无党派人士代表首先来到张人亚党章学堂参观学习,缅怀革命先辈,接受教育洗礼。在座谈会上,大家表示,100年来,中国共产党团结带领各界人士和各族人民,披荆斩棘、风雨兼程,建立了人民当家作主的新中国,开辟了中国特色社会主义道路,取得了一个又一个的伟大胜利,

赢得了包括广大民主党派、工商联、无党派人士在内的中国人民的衷心拥护。中国共产党不愧为伟大、光荣、正确的马克思主义政党,不愧为领导中国人民不断开创发展新局面的核心力量。市各民主党派、工商联和无党派人士表示,将继续坚定不移地与中共宁波市委想在一起、站在一起、干在一起,切实筑牢同心同德的思想根基,切实扛起同心同德的使命担当,切实锻造同心同行的硬核力量,围绕中心、服务大局,进一步提升参政履职的能力水平,为宁波加快建设现代化滨海大都市,高质量发展建设共同富裕先行市贡献力量。

四明山革命老区版画开展展

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员钱佳玥 桂志华)山情水意——庆祝中国共产党成立100周年四明山革命老区版画展近日在宁波美术学院(甬江职业教育校区)的宁美美术馆内拉开帷幕。

此次版画展展出丝网版画作品50余幅,全部由宁波美术学校版

画艺术中心历时半年精心创作完成。据展览负责人徐国权老师介绍,这些画作由毕业于中央美术学院版画系的宦海风、邢小南等艺术家和宁波美术学院教师共同创作而成。他们连续数月深入四明山区,踏着奋斗者的足迹,寻访老区革命旧址,将所见所闻融入作品。

王程任宁波市北仑区代区长

本报讯 2021年6月30日,宁波市北仑区九届人大常委会召开

第三十五次会议,决定任命王程为宁波市北仑区副区长、代区长。

全国聚焦! 宁波庆祝建党百年主题灯光秀盛况空前

【上接第1版】外地网友纷纷表达了对宁波的赞美与向往:“太美了,我的家乡什么时候能够发展成这样。”“终究还是被视频陶醉了,定了去宁波的机票,夜里到,就为了看看夜景!”“希望能在不久的将来,到这座繁华的城市发展。”“这几天,关于宁波三江口、南部商务区等地灯光秀的报道在我的朋友圈里被刷屏,无时无刻不在提醒着我,一定要去现场亲眼看看!”昨晚,市民金先生特地向女儿询问了灯光秀的最佳观

赏点,带着一家人前往杉杉公园一睹盛况。“我们现在拥有的美好生活,都是中国共产党带领全国人民一起奋斗出来的,身处这座美丽的城市,作为一名共产党员,我感到非常自豪!也衷心祝愿祖国越来越繁荣昌盛!”金先生告诉记者。“我今天是带着孩子一起来的,不光是来三江口‘打卡’,更是想借着这次机会给孩子上一次爱国主义教育课,让她明白我们现在的美好生活来之不易。”市民沈女士说。

银发丹心,用爱连接山海

——宁波银辉志愿者联合会江北分会副会长孙绍富



记者 黄合 通讯员 刘晓飞 徐挺

孙绍富,今年已经73岁了,精神却像年轻人。

作为银辉党员志愿者的一员,他积极投身各类慈善助学和扶贫帮困活动,脚步遍及天南海北,被授予全国离退休干部先进个人、宁波市优秀志愿者等荣誉称号。

故事还得从2015年说起。2015年年初,孙绍富听说湖南省溆浦县北乡溪镇的农村教学条件极度简陋,于是决定和朋友周秀芳一起去看。

坐了近8个小时火车,再坐3个多小时汽车,一行人终于来到建

在山坡上的桐林村小学。学校仅有两间半四面透风漏雨的房子,唯一的老师是桐林村村民。但即使在如此艰苦的学习环境下,孩子们依旧渴望知识和学习。

是不是可以为这些山区孩子修建新校舍、圆了“明亮教室梦”?孙绍富和周秀芳等一起,试着做PPT,通过微信转发、网络平台传播,发动爱心人士捐助助学。在爱心人士共同努力下,当年9月1日,桐林村希望小学建成并投入使用,这也是溆浦县第一所农村希望小学。

看着孩子们蹦蹦跳跳地搬进崭新的校舍,孙绍富激动之情溢于言表。但开心之余,他又想起了其他

村里同样破败的学校。

之后,他克服年龄大、生活习惯性不适等困难,跋山涉水,一次次往返于宁波湘西两地,化身成湘西和浙东、上海之间的桥梁,源源不断地将募集到的爱心物资送到溆浦县的贫困学生手中。

来回学校的路途陡弯急,常常要坐上几个小时的车才能到达;山上的学校四面透风,到了冬天让人冷得吃不消;去结对的学生家中走访,但山里的学生住得分散,来回只能攀爬陡峭的山路;每一处希望小学的选址要亲自查看,工程进度和质量都要亲自监督把关……

渐渐地,“孙爷爷”在湘西成了孙绍富的专有称呼,而他的行动也感染了越来越多的爱心人士。一所,两所,三所……筹集善款修建的希望小学越来越多,他们的团队也发展到3000多人,被当地人称为“沿海爱心团”,沿海和湘西遥